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Indítvány

Kecskemét város közgyűléséhez.
A drágaság enyhítése.

Többször foglalkoztunk már e he­
lyen az altalános drágaság kérdésével. 
Sürgettük a hatósági beavatkozást — 
eredmény nélkül. A tarthatatlan álla­
potok megszüntetésére, a drágaságnak 
tehetségünk szerint való enyhítésére 
mi sem törént.

Nem okolunk ezert senkit. Az 
első lépést társadalmi úton kell meg­
tenni. A bürokratizmus ezerféle ága- 
boga annyira lekötve tartja minden 
tisztviselőnket, hogy az általános drá­
gaság kérdésével való nem csekély 
munkát kívánó foglalkozást nem is kí­
vánhatjuk minden külső impulzus nélkül.

Ezeket tudva, lapunk felelős szer­
kesztője, Hajdú József bizottsági tag 
az alább közlendő indítványt terjesz­
tette be a szombati közgyűlés elé.

Itt, ez alkalommal teljesen fölös­
legesnek tartjuk hosszasabban foglal­
kozni a helyi piac rendkívüli drágasá 
gának okaival s azzal a szinte tartha­
tatlan helyzettel, mely ebből kifolyólag 
a fogyasztó közönségre nehezedik.

Különösen az élelmi cikkek s ezek 
között is légióként a hús ara szökkent 
fel oly magasra az utóbbi időben, 
hogy’ azt csaknem teljesen nélkülözni 
kénytelen társadalmunknak az a sze­
gényebb része, mely a fogyasztók zö­
mét kepezi.

De hát igy van ez egyebütt is 
az országban. Ez a körülmény sok 
helyen már arra indította a hatóságo­
kat. hogy a sűrűn ismétlődő panaszo­
kon s mondhatni tarthatatlan helyze­
ten vagy' hatósági mészárszékek fel­
állítása vagy pedig más megfelelő mó­
don segítsenek.

A sok függőben levő társadalmi 
feladatok közül nem is utolsó az, hogy 
az okszerű táplálkozás lehetőségét biz. 
tositsuk. Meggyőződésünk, hogy' köte­
lességünk erős mozgalmat fejteni ki a 
célból, hogy a közélelmezés súlyos tér 
hei elviselhetőbbekké válljanak.

Nem feladatunk most nyomozni, 
hogy a bajnak oka a termelőn, a 
közvetítő kereskedelmen, vagy az el- 
arúsitón fordul-e meg. Annyit azon­
ban kijelenthetünk, hogy mind az ál­
lamhatalomnak, mind a városi ható­
ságnak sokkal behatóbban kellene az 
élelmezés ügyével foglalkozniok, mint 
ahogy ma foglalkoznak.

És ezt kívánhatjuk is, mert ehez 
jogunk van.

Nehéz különben belátnunk, hogy 
azokat, akiket az élelmiszerekkel való 
ellátásra ügyelni illet, mi akadályozza 

a sikeresebb ellenőrzésben s a feltü­
nedező bajok lehető orvoslásában. S 
ha a baj okát nem a tisztesseges ha­
szonban, hanem a túlságos nyerész­
kedésre való hajlandóságban ismerik 
fel, miért nem törekednek azt a haj­
landóságot mérsékelni.

Megengedjük, hogy az élelmisze­
reinkben előforduló jelzett állapotok a 
társadalom nagy on bonyolult feladatai­
nak rendezésével kapcsolatosak, épen 
azért a legkomolyabban és legsürgő­
sebben kell intézkedni, hogy a jó es 
olcsóbb étkezést legalább emberi fúr- 
fang ne akadályozza.

Következtetésünk ez:
Eleven mozgalmat kell kifejtni 

abban az irányban, hogy az állam­
hatalom és a hatóság olyan törvénye­
ket, intézkedéseket létesítsenek, ame­
lyek a jó és olcsó táplálkozhatas aka­
dályait a legnagyobb mértekben csök­
kentsék.

Meg kell alakítani városunkban 
a közélelmezési bizottságot. Ez a bi­
zottság azonban ne legyen Írott ma- 
laszt, hanem munkálkodjék s tegyen 
is valamit. Tegye gondoskodás tár­
gyává az immár tarthatatlan állapoto­
kat. Enyhítsen a hallatlan drágaságon 
úgy, ahogy lehet.

Mert nemcsak a nagy politikának, 
de a társadalomnak is vannak nagy 
égő sebei.

Meg kell ezt látni nem csak a 
városnak, de a kormánynak is, mert 
itt milliók anyagi romlásáról es mil­
liók panaszáról van szó.

És ha már egyszer tarthatatlan 
helyzet áll elő, ami a mostani nyo­
morúságos esztendőben nem lehetet­
len, olyan felfordulás, olyan társadalmi 
revolució pattanhat ki a köznyomor 
ból, amelynek pusztító hatására ma 
még gondolni sem lehet . . .

Ilyen gondolatok vezéreltek alul­
írottat, mikor a közélelmezési bízott 
ság megalakítására és a drágaság 
enyhítésére vonatkozólag a város tör­
vényhatóságához az itt következő 
indítványt benyújtotta:

iféftóságos Főispán ur!
Tekintetes városi Közgyűlés!
Nap-nap után keserves panaszo­

kat hallunk az általános nagy drá­
gaság miatt. Mindnyájan panasszal 
és keserűséggel vagyunk tele. Mi, 
az egyik rész, akik a fölösleges ki­
adásoktól tartózkodva még nem éhe­
zünk, sajnáljuk azokat, akiknek a 
drágaság miatt nélkülözni, éhezni 
kell. Meg nagyobb keserűséggel van 
azonban tele azoknak a szive, akik­
nek éhezniök kell azért, hogy’ ad­
dig, míg ők nyomorognak, mi csak 

sajnálkozunk és összetett kezekkel 
nézzük sanyarú helyzetüket s nem 
teszünk semmit arra nézve, hogy 
ez a rettenetes drágaság némileg 
enyhitt essék.

Köztudomású, hogy ma minden­
nek emelik az árát, legtöbbször 
indokolatlanul, csak azon a címen, 
hogy' most drágaság van. Valósá­
gos uzsora folyik mindenütt, ami 
ellen a fogyasztó közönséget sem 
az állam, sem a városi hatóság 
nem tudjak megvédelmezni.

Ezeknek az állapotoknak arra 
kell késztetni a törvényhatóságot, 
hogy a sajnálkozások mellett immár 
tettekkel segítsen valamit s tegyen 
meg mindent, amit a drágaság el- 
viselhetőve tetelére csak megtehet.

Tisztelettel indítványozom, hogy 
a törvényhatósági közgyűlés alakít­
son nyomban egy közélelmezési bi­
zottságot a polgármester elnöklete 
alatt, a mely bizottságnak feladata 
az altalános drágaság enyhítése kö­
rüli buzgó tevékenység legyen.

A jelen esetben pedig a közgyű­
lés bízza meg a városi tanácsot az­
zal, hogy’ lepjen érintkezésbe a »Hal- 
conservgyár es halkereskedelmi rész­
vénytársaság < igazgatóságával, hogy 
városunkba az olcsó tengeri hal be­
hozatalát megkísérelhessük s hogy a 
kivaló táperejű tengeri halat ép oly 
olcsón és friss állapotban kaphassuk, 
mint a főváros s több vidéki város 
közönségé.

Mondja ki a közgyűlés már most, 
hogy a tengeri halakkal való keres­
kedést erkölcsi támogatásban része­
síti es szükséghez kepest a közélel­
mezési bizottság sürgős javaslatot 
terjesszen e tárgyban a törvényha­
tósági közgyűlés elé.

Indítványának elfogadását tiszte­
lettel kéri

Kecskemét, 1907. aug. 30.
Hajdú József 

biz. tag.

Az országos dalosverseny.
A jury-röl.

II.
És ez esetben talán színlelés, talán 

csak udvariasság lett volna ö kegyolmes- 
sége részéről az a kitüntető előzékeny­
ség, az a dicséret, mellyel egyletünket 
éneke után kitüntette, az a szép beszéd, 
mellyel úgy dalárdánkat, mint annak mű* 
vészkarnagyát üdvözölte és végül a nyi­
latkozat, hogy az összes egyletek közül a 
Győri Ének és Zeneegyletet, a kecske­
méti és temesvári dalárdákat illeti meg 
az első hely.
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Hát most kérdem én minden legcse­
kélyebb elfogultság nélkül:

Igazságos lehet e egy oly ítélet, 
mely ily zenei lángelmének ilyetén meg­
nyilatkozásaival homlokegyenest ellen­
kezik ?

Nem vonom kétségbe a jury igazsá­
gos voltát, nem vonom kétségbe azt, hogy 
teljes jóhiszeműséggel járt el e bizottság, 
de lehetetlennek tartom azt, hogy elfő 
gadható legyen oly Ítélkezés, mely ily 
egyéniségek leghatározottabb és kijelen­
tett véleményét a legmerészebben úgy 
szólván meghazudtolja.

Azzal állnak elő, egyre azt hangoz­
tatják, hogy nem lehet 42 egyletnek ked­
vére tenni

Nem igy jó uraim ' Mi csak az igaz­
ságot keressük és ha egy ország, sajnos, 
oly lábon áll, hogy nem képes oly juryt 
felállítani ily hatalmas versenyhez, mely 
mindenki által legalább elfogadható íté­
letet hozzon, úgy ne rendezzünk dalos­
versenyeket.

Ez esetben volna helyes Hackl La­
josnak .Az 0. M. D. E. művészi felada­
táról* irt vezércikkének ez irányú pontja.

Igenis, lehet dalosversenyeket tar­
tani, csak a módját kell érteni és nem is 
annyira a méltányosságot, mint az igaz­
ság zászlaját szem előtt tartani.

Ne jelöljünk ki éppen három-három 
alosztályt egy-egy díjhoz.

Ne aszerint mérlegeljük és tűntes­
sünk ki egyleteket, amennyi dij áll ren­
delkezésünkre, hanem éppen megfordítva 
aszerint állapítsuk meg a dijak mennyi­
ségét az egyes osztályokban, amennyit a 
dalárdák produkciója megkövetel.

Három dij volt az első osztályú ki­
tüntetésnél, de hát egy negyedik, sőt ta­
lán egy ötödik dalárda hajszálnyival sem 
állott lejebb a kitűntetteknél. Melyik 
maradjon hát lejebb ?

Föltétlenül előtérbe kell u raellékte- 
kinteteknek ilyen esetekben kerülniük.

A kecskeméti, győri, temesvári 
dalárdák ép úgy megérdemelték volna 
az első dijat, mint a budapesti és a bu­
dapestit epoly lelkiismeretesseggel so­
rozhatta volna a jury a harmadik díjra, 
mint a győrit.

Vessünk keresztet a mellünkre Nagy­
ságos Jury és valljuk meg őszintén, ma­
gunkban, hogy bizony inkább vonultunk 
volna vissza teljesen, mint oly ítéletet 
hozni, mellyel az elnyomott igazság fel- 
jajduló szavát oly scenákban idéztük elő, 
mint aminők 1907. augusztus 18án a 
díszközgyűlésen eszközölt díjkiosztások 
alkalmával lefolytak

Tessék az igazságnak szigorú mér­
tékével mérni: mindegyik egyletot arra a 
helyre juttatni, melyet megérdemelt.

Ekkor azután az igazság győzni fog, 
elkeseredésnek, gvülölségnek, elkedvet- 
lenedésnek helye nem lesz és minden 
egylet a legnagyobb örömmel készül és 
néz a jól megérdemelt elismerés tele, mert 
meg lesz győződve arról, hogy semmiféle 
mellék tekintetek, barátság, ismeretség, 
egyéb kötelékek, felekezeti stb. kérdések 
nem fognak befolyást gyakorolni ily esz­
ményi küzdelemre. Bekefi Árpád.

NAPI HÍREK.
A gyümölcstermelőkhöz.

Közismert dolog, hogy a gyümölcs 
és más ilyenfajta, könnyen romlo élelmi­
szer termelőire és az őzzel kereskedést 
űzőkre nézve milyen hátrányos az, hogy 
portékájuk romlandó volta miatt kényte­
lenek sokszor nevetséges csekély áron is 
rövid időn belül túladni.

Különösen érezzük ennek a súlyát 
Kecskeméten, a hol a lakosságnak jelen­

tős része foglalkozik gyümölcstermelés­
sel és szállítással. A dolog természetéből 
folyik, hogy az egyfajta gyümölcs ugyan­
azon időben érik be a termelőknél, ugyan­
azon időben kerül a piacra s igy az el­
adók önkénytelenül is lenyomják saját 
portékájuk árát.

De nem csak a gyümölcsnél van ez 
igy. A tojás, a tej, a zöldségfélék, mind 
oly cikkek, melyek előállításuk után rö­
vid időn belül kell, hogy fogyasztásra 
kerüljenek, mert különben hasznavehetet­
lenekké válnak.

Ezen óhajtott segíteni a Budapesti 
Élelmiszer-szállító Rész vény társaság, mi­
dőn mintegy négymillió korona költség­
gel felépítette nagyszabású hűtő és 
fagyasztó kamráit, amilyenek a külföld 
valamire való városaiban már évek óta 
vannak, s amelyekben az említett cikkek 
hosszú ideig eltarthatok, teljes épségük 
megóvásával.

Ezt az intézményt mi is megszív­
lelhetnék. Ha a kecskeméti gyümölcster­
melők összeállanának s részvénytársasági 
alapon ily hűlő kamarák építtetésével a 
gyümölcsszezon idejét hónapokkal, sőt 
félesztendővel kitolnák, egész más képet 
nyerne gyümölcskereskedelmünk. A ter­
melők nem lennének kénytelenek termé­
nyeiket potom árért vesztegelni, a javát 
karácsonyig, vagy azon túl is kitart­
hatnák s hogy lenne némi külömbség a 
mostani s az akkori gyümölcsárak között 
azt talán mondanom is felesleges. Az a 
külömbség pedig szépen behozná azt a 
bért, melyet az eltartandó gyümölcsért a 
hűtőkamrákban kellene fizetni.

Ajánlom ezt az eszmét az élelmes 
kecskemétiek figyelmébe. A pécsi kirán­
dulásra induló gazdáink külömben meg­
tekintik Budapesten a nevezett vállalatot, 
adja Isten, hogy kedvet kapjanak hozzá.

Gyümölcstermelő.
O

Kecskemét, augusztus 30

— Pottargysorozat. A holnapi köz­
gyűlésen még a következő indítványok 
tárgyaltatnak : Az élelmiszerek drágasá­
gának csökkentése érdekében közélelme­
zési bizottság alakítása iránt Hajdú József

TÁRCA. <**•

Elegáns nők.
Irta: Sgfy elegáns xxÖ. -

Szépséges és kevésbé szép olvasó­
nőim, megsúgom Önöknek ; mire van szük­
ségük, hogy állandóan elegánsak es sík 
Ácsok legyenek. Miért úgy van az, hogy 
az üzlettulajdonosok számításai szerint az 
elegár.c a és a cikk évről évre drágább, 
csuk gazdag nőknek való, kik pénzes szék 
rendűktől kötelezhetik, hogy ebben s eb­
ben a siii-onbaii mire van szükségük és 
termeink re minő mlia illik legjobban.

Az igazi i.ői elegái e.ia és sikk nem 
attól lüjg, hogy milyen magas a ruha 
ára, hanem azt egyedül az egyéni Ízlés 
és a nőnek arra való szerencsés hajlama 
szabja nvg, hogy tudniillik amellett még 
a pénzzel is jól tu Ijon gazdálkodó', fel 
téve, hogy . . . igen, mert feltételek is 
vannak és ezeket kívánom tárcám szűk 
keretében ismertetni.

Első és fő, hogy a termőt középará­
nyát semminemű szabálytalanság, mint 
bénaság, kövérség, csonhyul vány no za­
varja. Azok, kiknél ezek az akadályok 
szerencsére hiányzanak, vagyis a normá­
lis termetű hölgyek, már örömmel és re 
ménykedve gondolhatnak arra, hogy elő 
gánsak lehelnek.

A legszebb természeti adomány, a 
szabályos női termet után következik a 
termetnek, az egész testnek észszerű és 
gondos ápolása, melynek legtöbbet árt a 
fűző és ezzel szemben, sajnos, még a di­

vat is gyönge. Csak az ókori világban 
tudtak valóságos kultuszt űzni az emberi 
test szépségéből. Ma azonban már alig is­
merik az emberi testet, mert hiszen a 
meztelenség szégyen. Nagyon ferde nézet 
ez, mely alól a szabad gondolkozásu nők 
csakhamar emancipálódnak.

A női test szorgalmas ápolása nem 
éri be azzal a nyárspolgárias szokással, 
hogy hetenként egyszer vagy kétszer (a 
mint éppen a szabályzat megengedi) gőz, 
vagy kádfürdőzik, hanem naponként két­
szer, este s reggel odahaza, tetőtől-talpig 
alapos — en másságé — mosakodást kí­
ván langyos vízzel. Nem okvetlen szűk 

' séges ehhez fürdőkabinet nagy káddal és 
még költségesebb fürdőkályhával. Telje 
sen elegendő angol mintára egy nagy 
kaucsuk ülőkád, mely vízzel könnyen 
megtölthető és az az előnye is meg van, 
hogy szükesebb lakásokban is tartható, 
használat után a falra felakasztható, útra 
könnyen összerakható és a piáidé belse­
jében kis helyen elfér.

A szép és elegáns nők a termet és 
a lisztm test után a fogakra, a kézre és a 
hajzatra fektetik a fősulvt. Ezeknek szor­
galmas ápolásával nap-nap után állandóan 
sőt napjaiban többször is kell foglalkoz­
niuk és ezt meg is tehetik minden külö­
nös boszorkányság, I űvészi eszközök hasz­
nálatát és időpi/.’irlás nélkül.

Tanácioknt adni o tekintetben nem 
h bet. Nemcsak es/tótikű, hanem az er­
kölcsi érzés, büki tis/tusság és lelki nyu- 
g ilom, az egészség és a jó háziasszonyi 
rend már nmgav. I hozza azokat a min­
dennapi feltételeket cs szabályokat (és 
ezek aranyszabályok) melyeket egy ele­

gáns nőnek fogai, kezei és haja ápolása 
érdekében szigorúan szem előtt tartani és 
teljesíteni kell.

Egy elegáns asszony önkénytelenül 
is megérzi, mit kell tennie és ezen érzés­
től, hiúságától indíttatva, mint a szeme- 
világára, úgy fog vigyázni arra is, hogy 
fogai teljesek, épek, hófehérségűek; kezei 
kicsinyek, teltek és halvány rózsaszínűek 
legyenek s a hajánál a festést csekély 
mértékben használhatja, de csak is a 
bronz, vagy a sötétes aranyszin természe­
tes haláráig.

Az elegáns nő biztos ezekben a dol­
gokban ; nem fél a leleplezéstől vagy a 
meglepetéstől s ha éppen szükséges, min­
den pillanatban hóditó elegánsával és a 
legnagyobb lelki nyugalommal még el is 
tud ájulni.

Milyen legyen aztán egy jól ápolt 
női testnek külső szükséglete; a ruha 
toilette ?

Első szabály itt is a tisztaság. Ke­
rülni kell a tarkabarka színeket és a szí­
nek túlságos vegyítését. Az elegáns női 
toilette ellensége a mindenféle szinárnya' 
latnak és szecessziós színkombinációnak, 
mórt csakis a legfinomabb, tehát legdrá­
gább csipke- és selyemanyagból készült 
többszínű ruha lehet elegáns. Mesés drá­
gák ezek a selyemruhák és nem okvetlen 
szükségesek a kellő elegánciához, sőt há­
látlanok, mert gyorsan fakulnak és így 
rendes, gyakori használatra nem is valók.

Ami általában a női toiletlek variá­
cióját illeti főszabály itt is a ruhák tisz­
tántartása és ápolása.

(Vége kov.) 
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th. bizottsági tag indítványa. — A tüzelő­
anyagok elárúsitásáról szabályrendelet al­
kotása iránt G. Fekete Mihály th. bizott­
sági tag indítványa.

— A közigazgatási bizottság ölese. 
A közigazgatási bizottság ina délelőtt 10 
órakor Kada Elek polgármester elnöklete 
alatt ülést tartott, amelyen több ügy ke 
rült elintézés alá.

— Személyi hir. Stipl Károly dr., a 
kecskeméti kir. törvényszék elnöke nyári 
szabadságidejéről visszaérkezett s hiva­
tala vezetését átvette.

— Egyháztanácsülés. A róm. kath. 
egyháztanács vasárnap délelőtt 10 órakor 
tanácsülést tart, amelynek tárgyai a Szent 
Erzsébet templomi lelkészség szervezete 
és folyó ügyek, mely utóbbi különösen az 
építkezést öleli fel.

— Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter dr. Türr Lajos pancso- 
vai fögymnáziumi rendes tanárt a kecs­
keméti állami főreáliskolához helyezte át. 
Mai számunkban tévedésből dr. Part ir­
tunk dr. Türr helyett.

— A tífusz. Tegnapi számunkban 
megírtuk, hogy milyen rohamosan terjed 
az utóbbi időben az évröl-évre már szinte 
megszokottá vált tífusz járvány. A város 
házán azt a megnyugtató értesülést nyer 
tűk, hogy a hatóság mindent megtett a 
baj elharapózásának meggátlására. — A 
tiszti főorvos a tífusz fellépte óta folyto­
nosan vizsgáltatja a kutakat s nehány 
gyanús kutat már le is zártak. A rendőr­
főkapitány ma délutánra értekezletre 
hívta össze a tiszti orvosokat, hogy a 
legszigorúbb óvintézkedéseket megtehes­
sék. Holnap hirdetményben fogják a 
lakosságot figyelmeztetni a kellő óvintéz­
kedések megtételére a járvány elhurcolá­
sának megakadályozása végett. Felszólít­
ják azonkívül a tanítói kart is, hogy 
tanítsák és oktassák ki a népet a kellő 
óvatosság betartására. Mert az orvosi 
hivatalban nyert értesülésünk szerint nem 
annyira a viz, hanem a túlságos dinnye­
élvezet okozója a járvány elharapózásá­
nak. A szegényebb néposztály tudniillik 
ebben a szezonban jóformán csak dinnyé­
vel él. A rossz és sok dinnyétől pedig 
bélhurutot kapnak és a legkisebb tífusz 
fertőzés esetén azonnal meg van baj. — 
Legfőbb bizonyítéka ennek az, hogy in­
telligens családokban ez ideig még nem 
is fordult elő tifuszos megbetegedés. De­
rék és fáradhatatlan orvosi karunk min 
den lehetőt megtesz a járvány tovaterje­
désének megátlására, mert az egyszerűbb 
néposztályt rendkívül nehéz megnyerni a 
kellő vigyázat és óvatosság megtartására. 
A szigorú hatósági beavatkozással azon­
ban mihamarább meg fogják gátolni a 
járvány veszedelmesebb elterjedését.

— Öngyilkos kecskeméti jarasbiro. 
Szűkszavú táviratot kaptunk a délutáni 
órákban Budapestről, melyben azt jelen­
tik, hogy Várady Gyula kecskeméti il­
letőségű nyugalmazott járásbiró, aki Buda­
pesten idegbajának gyógyítása végett tar­
tózkodott, a fővárosban ma a Szabadság­
tér 12-ik számú háza előtt revolverrel 
mellbe lőtte magát. Sérülése életveszélyes, 
de nem halálos. Eszméletlen állapotban 
szállították be a Rókus kórházba, de ed­
dig még kihallgatni nem lehetett.

— Kerekegyhaza ünnepe. Kerekegy­
háza közönsége 50 éves fennállásának 
emlékére rendezendő ünnepélyére a követ­
kező meghívót bocsájtotta ki: Kerekegy­
háza község közönsége meghívja t. Címe­

det és b. családját az 1907. év szept. hó 
15 én 50 éves fenállásának emlékére ren­
dezendő ünnepélyre. A meghívottakat 
kérjük, hogy az ünnepélyen és a banket­
ten való részvételüket az Elöljáróságnál 
szeptember hó 1 ig feltétlenül bejelenteni 
szíveskedjenek. Programúi. I. Délelőtt 8 
órakor isteni tisztelet a rom. kath. és az 
ev. ref. templomokban. II. 9 órakor ün­
nepély a legelőször épített háznál a kö­
vetkező sorrendben: 1. Himnusz éneklése. 
— 2. Üdvözlő beszéd a község részéről. 
Tartja dr. Bedő Albert. — 3 Kada Elek 
kecskeméti polgármester ur válaszbeszéde 
a szomszéd város s községek nevében. —
4. a tábla leleplezése. — 5. Szózat ének­
lése. — III. 10 és fél órakor díszközgyű­
lés a községházán. — IV. Déli 12 órakor 
bankett. — Délután 3 órakor népünnepély

— Baromfi kiállítás Nagykörösön. Pest- 
Pilis-Solt Kiskun vármegye gazdasági egye­
sülete f. évi szeptember hó 28 30 án 
Nagykörösön a városi parkban díjazással 
egybekötött tényészbaromfivásárt és ba­
romfitenyésztési eszköz kiállítást rendez, 
melyre a vármegye, Budapest székes fővá­
ros s Kecskemét th. város tenyésztői 
jelenthetnek be tenyészbaromfiakat, mo­
delleket, továbbá úgy hazai mint külföldi 
gyárosok a baromfitenyésztés, feldolgozás 
és kivitelre alkalmas eszközöket és gépeket. 
A bíráló bizottság határozata értelmében 
megfelelő jutalomdijak (érmek, pénzdíjak, 
oklevelek, baromfitörzsi k és tenyésztési 
eszközök) fognak kiosztani. A r?ndező 
bizottság gondoskoeik arról, hogy a vásárló 
közönség figyelme a kiállításra felhivas- 
sék. Az állattenyésztési felügyelőség által 
az őszi baromfi kiosztásra szükséges anyag 
nagy része ezen a kiállításon szereztetik 
be. A gazdasági egyesület a kiállításra 
szóló felhívását már szétküldötte. Kívá­
natra minden tenyésztőnek küld s minden 
tekintetben felvilágosítással szolgál a titkári 
hivatal. (Budapest. Vármegyeház.)

— Jönnek a levelek. Nem violaszin 
pecsét alatt, nem is aranyos szegéllyel, 
csak rongyos papirszeletkék alakjában 
jönnek. Azért is okoznak olyan nagy, 
mélységes bánatot a szülőknek, sok szép 
leánynak. Pedig még csak nem is nekik 
szól az a kis levélke. Katona sorban levő 
ifjaknak adják a kezükbe. Az van abba 
a levélbe beleírva, hogy vége a legény­
kedésnek. Be kell rukkolni. Angyalbőrbe 
kell öltözködni és 3 hosszú esztendeig 
nem parancsol se a bíró, se a szolgabiró, 
de még a vicispán se. hanem majd paran­
csol... a káplár ur Zupaevő. Aki olyan 
cikornyásan tudja megolajozni, persze szó 
val, a tüzes istennyilát, hogy még a lapi- 
tása is olyan síkos volna, minta hal sik­
lása a vízben. Elviszik a legények elejét. 
A katonai parancsnokságok most küldik 
>zét az újoncok behívó leveleit és a ka­
tonai ügyosztályok sürgősen kézbesítik, 
mert október közepén be kell rukkolni.

— A debreceni gazdak sürgönye A 
Kecskeméti Gazdasági Egyesülethez ma 
Debncouből R ez igvesiiloti titkár a kö­
vetkező sürgönjt küldte:

rN igyon kéiü «k, jnjjotok velünk 
Budapestre, vasárnap reggel étkezünk, 
délelőtt a vaiusligellmn leszünk. Délben 
indullak gő/bajan Mohácsra, éjjelre ott 
maradunk Igazán bű i lenne, lm a 
kecskeméti szőlősök a delin c m gubá 
sokkal együtt nem tennék meg a du 
nai utat/

— Huszáraink gyakorlata. A cs és 
kir. 8 számú huszárok kecskundi osztá­
lyának egy része ma reggel indult el 
Cegléd felé, hogy ott csatlakozva a c gledi 
osztálylyal Pestr ‘ menjen dandárgya­
korlatra.

— Tengeri hal Szegeden. A fővárosi 
halkereskedelmi és kiviteli részvény társa­
ság olcsó tengeri hal árusítására kért enge­
délyt a szegedi tanácstól. A hal kilóját 
70—90 fillérért adnák s az árulóhelyiséget 
a város emelné. — Temesvár, Arad, Kassa, 
Szeged stb. mind eljutottak már odáig, 

hogy az agyonsanyargatott lakosságot 
olcsó hallal látják el, csak Kecskemét 
ballag valahol hátul az éji homályban.

— Névmagyarosítás. A m. kir. bel­
ügyminiszter megengedte, hogy Khon Izi­
dor kecskeméti lakos családi nevét Kar­
dosra magyarosítsa.

— Pottartalekosok bevonulása Ma 
mintegy 450 póttartalékos gyalogos jelent­
kezett a behívásra a hadkiegészítő pa­
rancsnokságnál 13 napi fegyvergyakor­
latra. A tartalékosokat szeptember 3 ig a 
barakkokban helyezik el, azután pedig 
pedig külső gyakorlatra viszik őket.

Beírások a kollégiumban.

A helybeli ref. főgimnáziumban az 
1907—8 iki iskolai évre vonatkozó beírá­
sok a „Rendtartás" értelmében szept. hó 
1—8. napjain d. e. 8—12 óráig történnek 
az igazgatói irodában és pedig szeptember 
1—5. napjain a helybeli, 6 — 8. napjain a 
vidéki tanulok iratnak be.

A behatáshoz az előző évi iskolai 
bizonyítvány, (keresztelési) születési bizo­
nyítvány és oltási illetőleg újra oltási 
bizonyítvány bemutatása szükséges.

Az első osztályba oly tanulók vétet­
nek fel, kik 9 ik életévüket betöltötték 
és a 12. évet még túl nem haladták A 
12. évet túlhaladott tanulók vsak a tanári 
testület engedélyével vehetők fel. Minél­
fogva az ily tanulók a felvétel iránt a 
behatáskor az igazgatósághoz kérvényt 
tartoznak benyújtani.

A többi osztályokba a felvétel az 
előző osztályról szóló bizonyitváey, szü­
letési és oltási bizonyítvány bemutatása 
mellett történik.

Felvételre minden tanuló atyjának, 
anyjának, illetőleg ezek helyettesének 
kíséretében tartozik jelentkezni.

Azon szülőket, kik gyermekeiket 
tandíjmentesen óhajtják felvétetni, figyel­
meztetem, hogy eziránt a Nagy tiszteletű 
és Tekintetes Egyháztanácshoz címzett, 
újkeletű szegénységi bizonyítvánnyal el­
látott kérvényeiket a behatáskor az igaz­
gatósághoz tartoznak benyújtani.

Amely szülők azt óhajtják, hogy 
gyermekeiknek a „Bóbis“ segítő könyv­
tárból tankönyvekkel láttassanak cl, ez­
iránt kérelmeiket szintén a behatáskor, 
az igazgatósághoz nyújtsák be.

Katona Mihály 
főgimn. igazgató.

Öngyilkosság a fürdőben.
— A pénzagensek áldozata. —

Tegnap késő délután egy fiatal em­
ber akarta magától meggondolatlanul el­
dobni reményteljes életét, ami azonban sze­
rencsére nem sikerült. Az öngyilkosságra 
hajló tanuló él és hihetőleg életben is 
marad.

Tegnaj) délután ifj. Szente Varga 
János 18 éve6 tanuló a gazdasági gőzma­
lom 4 sz. kabinjában ülöhelvzetben mellbe 
lőtte magát a díványon. A lövés zajára az 
ápolók betörték az ajtót s az eseményt látva, 
nyomban orvosért telefonáltak.

Dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvos 
és dr. I) unó Zoltán hamarosan megjelen­
ít k és az első segélyben részesítették — 
Aulán haza szállították az élelunt fiatal 
embert szüleinek, Lejtő-utca 314. sz. a. 
lakásául, akiket olözMcg kíméletesen ér- 
tcsiteth k a megrendítő eseményről.

/\ szerencsét lm önuvil kosjelölt, ifj. 
Szenté V rga J mos helyben végezte, a ref. 
íőg) mnasiu ii IV. alsó oszhiljái, majd két 
évig a löldmives iskola i övemlcko volt, 
tavaly öszs/.el pedig a búd p sli Önkén- 
tesi vlőki s/i:ő laiifo vauira nalkozott be. 
Valószínűleg ez volt a vesztő. Lelketlen 
pénzágensek hálójába került, e% vitte az­
után rá szerencsétlen teliére.



K L l h l .M L H L A 1’ ü lí — jU bit.

A nnpokban ugyanis levél érkezett 
címére Budapestről. Édes anyja bontotta 
fel a levelet, rnelyh?n egy pénzágens írja 
ifj. Szenté Varga Jánosnak, hogy megvan 
a 300 frt, kéri a 7 írt ágensdijat Így 
hát kisült, hogy miféle manipulációkba 
keveredett a szerencsétlen fiatal ember 
Pesten. A különben szelíd természetű fiú 
annyira szivére vette a dolgot, hogy egy 
végzetes tettre határozta el magát.

Úgy fél 6 óra tájban elment a Gazda­
sági Gőzmalom fürdőjébe, egy kádfürdőt 
váltott magának, melybe bezárkózva, egy 
9 mm es forgópisztolylyal mellbe lőtte 
magát. A golyó i zerencsére nem ment 
mélyre s nem sértett nemesebb részeket. 
Remélhető, hogy az orvosi tudomány s a 
szerető szülők gondos ápolása megmenti 
az életnek a meggondolatlan fiatal embert.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi aug. hó 30-an.

Születések : Antal Gergely rk. Pat­
kós Mária rk. Juhász Ilona rk. Bérén te 
Mihály rk.

Halálozások: Nagy Ilona ref. 21 
éves. Ladánvi Lídia ref. 16 hónapos. Papp 
Sándor rk. 2 hónapos. Konkoly Mihály 
rk. 2 hónapos.

Birtokváltozások.
Rihocs«‘h Gusztáv megvette Hausla 

den Mátyás 3. t. 105. számú házát 10300 
koronáért.

Rusnyák Lajos megvette Nyilas 
András öreghegyi 1081 négyszögöl szőlő­
jét 3800 koionáért.

Tóth István megvette dr. Hollósy 
Kálmán Ballószegi 7 hold földjét 9000 
koronáért.

Eladó szőlőbirtok!
Közvetlen a Tólza,i-u.tca, vegén

874 négyszögöl 
szőlőbirtok eladó.

Értekezhetni
Nagy László kereskedővel.

Itozés-piaczon, hol

szép csemegeszőlő 
kiló számra és posta-kosarakban 

jutányos áron kapható!

PÁRISI CANTALUP
befőzésre kiválóan alkalmas 

sárga dinnye 
kilója 20 fillérért kapható 

DÁVID BERTALAN 
fűszer- és csemege üzletében, 

a „Fekete kutyához?*

S Okleveles ZS 
taziitóziő,

több évi gyakorlattal, 
zongora, franczia és iskolai tárgyak 
szakszerű tanítását elvállalja. 

Czim a kiadóhivatalban.

Ügyvédi iroda megnyitás!
Van szerencsém a t. jogkereső 

közönséget értesíteni, hogy 

ügyvédi irodámat 
1.1, Halasi-nagy-íitca 16 a sz. alatti 
Domokos-féle házban megnyitottam.

Tisztelettel :

Dr. Magyar József
656O-3O-1 Ügyvéd.

7164 1907. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
végrehajt utónak es Oláh Ferencz és neje 
Oláh Ferenczné, a Kecskeméti Központi 
Takarékpénztár, Haas és Bermann fa­
kereskedő kecskeméti czég, Fehér Lajos 
és Csornák Gáborné csatlakozott végre- 
hajtatóknak Salamon Gábor és neje szül. 
Garzó Mária végrehajtási szenvedők el­
leni 8000 kor.. 850 kor.. 1200 kor., 1800 
kor., 87 kor. 32 fillér., 2000 kor. és jár. 
iránti kielégítési végrehajtási ügyében ; 1) 
a kecskeméti 3117. sz. betétben A. 4” 1- 
sorsz. alatt felvett Salamon Gáborné szül. 
Garzó Mária végrehajtást szenvedő nevén 
álló 284S kor. becsértékű ház és belsőség; 
az 1895 évi 2504. sz. végzéssel Garzo 
Sándorné javára bekebelezett életfogytig­
lani lakás szolgalmi jog fenntartásával, 
tehát ennek terhével az 1881. évi t.-cz. 
187. $ a értelmében az 1907. évi szeptem 
bér ho 19 ik napjan délelőtt 9 orakor 
a kir. törvényszék 16. számú árverező 
helyiségében megtartandó nyilvános árve­
résen az egyidejűleg megállapított és a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét városházánál 
megtekinthető feltételek mellett a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog, úgy azon­
ban, hogy ha fenti (kecskeméti 3117. sz. 
betétben foglalt) ingatlanért 6600 koroná 
nál magasabb vételár nem igértetik, erre 
Csornák Gábor tekintetik árverési vevőnek.

Venni szándékozók tartoznak a 
becsár 10 százalékát készpénzben vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. évi aug. hó 12-ik 
napján.

Kir. trvszék telekkönyvi osztálya.

Legújabb és legjobban 
felszerelt 

elönyomda

Saját fejtésü, tiszta kezelésű kecs­
keméti Ó-Rizling bármily nagy mennyi­
ségben, kicsinyben és nagyban, MuSCHt- 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt arban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
es fűszeráruk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

Magy László
füszerkereskedesében.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

IBérbe kerestetik!
11 Négy szobás 1I 
■ ■úri lakás ■ ■
a szükséges mellékhelyiségekkel 

— a központhoz közel
azonnal, esetleg november l-ére 

bérbe kerestetik.
Czim a kiadóhivatalban.

Goddam!
Vegre eg.y gyorsan es biz­
tosan ható gyükszemirtószer

Coock & Johnsons 
amerikai szabadalmazott 

tyúkszem gyűrűi.
I darab 20 fillér,
6 darab I korona

Postán 20 fillér portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszer 
tárában9valamirit orvosszerdrogér iákban.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó' és

*

SS

Xpemda-Részvénptársaság
Stccs.piacz Kecskemét-Jufyász-ház.

* * * * Készít * * * *

mindennemű könyvnyomdái munkákat

—4- több színnyomásban is 4^

gpersart, Ízléssel a legjutánposabb áradon, 
e 8 e

Gjánlja a kiadásában naponként korán reggel megjelenő

Kecskeméti £apok-at,

a vidék legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapját,

S- hirdetések közlésére.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-RészvénytArsasAg nyomdájában. 1907.


